



ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

Desátý ročník konference TRENDY ČESKÉ A EVROPSKÉ DOPRAVY (10.TED) zařazené do informačního programu SMART CITY & COMMUNITY 2021 se uskutečnil 16. 6. 2021 ve Velkém přednáškovém sále Ministerstva dopravy ČR. Konference byla o pokračujícím rozvoji dopravní infrastruktury ČR a zdůrazněné téma bylo MŮŽE BÝT PRAHA A ČR OPĚT KŘÍŽOVATKOU EVROPY? Program byl připraven společností TOP EXPO CZ ve spolupráci s odborníky z MD ČR, ČKAIT, PS PČR, SPS, FD ČVUT v Praze, ŘSD, SŽ, ŘVC, POVODÍ VLATVY, ODBORNÉ RADY PRO BIM a ze společností METROSTAV INFRASTRUCTURE, VIA SALIS, PRAGOPROJEKT, DT-VÝHYBKÁRNA A STROJÍRNA, PRAGOPROJEKT, SUDOP GROUP, AŽD a SIEMENS MOBILITY. Útlum epidemii COVID-19 umožnil stále ještě regulovanou ale přesto přítomnost diváků přímo v sále. Po konferenci nenásledovalo tradiční vyhlášení vítězů celostátní soutěže [ČESKÁ DOPRAVNÍ STAVBA & TECHNOLOGIE](#) roku (ČDS&T), 18. ročník této soutěže se bude konat na podzim 22.9.2021 po konferenci [CHYTRÁ A ČISTA MOBILITA](#) tradičně v Betlémské kapli, nyní je dále možné podávat přihlášky!

Konferenci zahájila **Miloslava Veselá**, CEO organizující společnosti TOP EXPO CZ, ohlédla se za letitou historií konferenčního cyklu TED, programu SMART CITY & COMMUNITY a také tradicí soutěže Česká dopravní stavba a technologie včetně studentské kategorie. Všemi těmito projekty TOP EXPO CZ mapuje zlepšující se dopravní infrastrukturu ČR. Novinkou letošního - již 18. !!! - ročníku soutěže jsou kategorie STAVBY projektované v BIM a STAVBY realizované v ZAHRANIČÍ



ČDS&T 2020

DOPRAVNÍ STAVBA
DOPRAVNÍ TECHNOLOGIE
VÝRAZNÁ INOVACE V DOPRAVĚ

NOVINKY 18. ročníku celostátní soutěže!

POPRVÉ je možné přihlašovat DOPRAVNÍ STAVBY realizované českými subjekty v ZAHRANIČÍ

SAMOSTATNÁ KATEGORIE byla opět vypsána pro STAVBY REALIZOVANÉ METODOU BIM

Těšíme se na Vaše přihlášky

TOP EXPO



Představeni byli hlavní hosti a partneři programu konference včetně moderátorů všech 4 konferenčních bloků. V zahajovacím projevu popsal vicepremiér a ministr dopravy **Karel Havlíček** priority výstavby dopravní infrastruktury, výši a strukturu investic a ocenil úsilí organizátora o propagaci tohoto oboru, tolik potřebného pro rozvoj hospodářství a konkurenceschopnosti ČR.

ÚVODNÍ BLOK:

**PŘÍPRAVA, VÝSTAVBA A MOŽNOSTI FINANCOVÁNÍ SÍTĚ TEN-T,
LEGISLATIVA A DIGITALIZACE STAVEBNÍHO PROCESU**



Moderování úvodního bloku konference se ujal předseda ČKAIT **Robert Špalek**.



První příspěvek s názvem [STRATEGIE PŘÍPRAVY, VÝSTAVBY A FINANCOVÁNÍ DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY ČR S VYUŽITÍM DOTACÍ EVROPSKÝCH FONDŮ. DOPRAVNÍ POLITIKA ČR PRO OBDOBÍ 2021-2027 S VÝHLEDEM DO ROKU 2050](#) prezentoval **Luděk Sosna**, ředitel Odboru strategie MD ČR. Navazující řečník poslanec **Martin Kolovratník** přiblížil [ZMĚNY V LEGISLATIVĚ VÝSTAVBY STRATEGICKÉ INFRASTRUKTURY ČR S DŮRAZEM NA LINIOVÉ STAVBY](#). Jak a proč [EFEKTIVNÍ STAVEBNÍ PROCES VEDE PŘES DIGITALIZACI](#) objasnil předseda Odborné rady pro BIM a building SMART ČR **Petr Matyáš**.

1. BLOK: DÁLNIČE A SILNICE 1. TŘÍDY



Předsedou 1. konferenčního bloku byl prezident SIA a SPS **Jiří Nouza**.

[PRIORITY PRO VÝSTAVBU ČESKÝCH DÁLNIC](#) popsal na úvod ředitel úseku výstavby ŘSD **Petr Kůrka**. Následující spíkr **Vojtěch Janoušek**, finanční & výkonný ředitel VIA SALIS s.r.o., představil projekt [D4 MEZI PŘÍBRAMÍ A PÍSKEM FORMOU PPP](#). Dvojice přednášejících ze společnosti Metrostav Infrastructure, a.s., a to technický náměstek **David Stempák** a místopředseda představenstva a výrobní náměstek **Zdeněk Ludvík**, provedli přítomné přednáškou s názvem [D1 MODERNIZACE 19. ÚSEKU S NEJVYŠŠÍM MOSTEM VYSOČINA](#). Tematicky navázal výrobní ředitel společnosti PRAGOPROJEKT, a.s. **Jan Kroupa**, který se zaměřil na dálnici [D3 SEVEROJÍŽNÍ PROPOJENÍ ČR](#). Závěr silničního bloku patřil řediteli úseku provozovatele elektronického mýta ŘSD **Václavu Nestrašilovi**, který analyzoval jak [MÝTNÝ SYSTÉM V ČR ÚSPĚŠNĚ FUNGUJE](#).

2. BLOK: ŽELEZNICE



Druhý konferenční blok řídil vedoucí Ústavu dopravních systémů FD ČVUT **Martin Jacura**.



Proces BUDOVÁNÍ RYCHLÝCH ŽELEZNIČNÍCH SPOJENÍ V ČR v něm přiblížil vedoucí odd. technické přípravy VRT ze SŽ, s.p **Jiří Merta**. Navazující řečník generální ředitel společnosti DT - Výhybkárna a strojírna, a.s. **Marek Smolka** představil VYSOKORYCHLOSTNÍ VÝHYBKY PRO VRT. Projekt ČACHOVICE METODOU BIM prezentoval tandem spíkrů: BIM koordinátor SUDOP PRAHA **Jaroslav Veselý** a zástupce AŽD PRAHA **Václav Kudělka**. A závěr železničního bloku patřil senior project managerovi ze společnosti Siemens Mobility **Ladislavu Prachtovi**. Prezentace představila NEJMODERNĚJŠÍ OSOBNÍ ŽELEZNIČNÍ VOZY PRO ČESKÉ DRAHY.

3. BLOK: VODNÍ STAVBY



Závěrečný blok moderoval předseda týmu TOP TRANSPORT **Jaromír Schling**.

Úvodní mluvčí ředitel ŘVC ČR **Lubomír Fojtů** představil aktuální PROJEKTY ŘVC ČR NA ČESKÝCH VODNÍCH CESTÁCH. Generální ředitel Povodí Vltavy **Petr Kubala** navázal s prezentací nazvanou STAVEBNÍ AKCE NA VLTAVSKÉ VODNÍ CESTĚ. Závěrečným tématem konference byla PROBLEMATIKA SPLAVNĚNÍ ODRY DO OSTRAVY v návaznosti na kanál DOL, tu rozebral vedoucí oddělení vnitrozemské vodní dopravy z MD ČR **Vojtěch Dabrowski**.

ODKAZ NA VŠECHNY PREZENTOVANÉ PŘEDNÁŠKY NALEZNETE ZDE:

<http://www.top-expo.cz/smart-city/smart-city-2021/ted/prezentace/>

VIDEOZÁZNAM KONFERENCE PROGRAMU JE DOSTUPNÝ ZDE:

<http://www.top-expo.cz/smart-city/smart-city-2021/ted/video/>

22.9.2021 se na Vás těšíme na Mariánském náměstí v Praze, tentokrát v Kinosálu Městské knihovny, kde proběhne již 8. ročník tradičně velmi atraktivně programově obsazené celodenní konference

CHYTRÁ A ČISTÁ
MOBILITA



SMART AND CLEAN
MOBILITY

22.9.2021 program večer vyvrcholí vyhlášením vítězů již 18. ročníku celostátní soutěže **ČESKÁ DOPRAVNÍ STAVBA PROJEKT TECHNOLOGIE** roku 2020 v BETLÉMSKÉ KAPLI – AULE ČVUT, do které je možné nyní přihlásit mj. dopravní stavby a projekty ukončené do konce roku 2020!

ODKAZ NA STRÁNKY SOUTĚŽE, kde naleznete všechny podklady:

<http://www.top-expo.cz/cds-2020/>



DĚKUJEME HLAVNÍM PARTNERŮM KONFERENCE



DĚKUJEME MEDIÁLNÍM PARTNERŮM KONFERENCE



Ministerstvo dopravy ČR

Konference již 10 let dokumentuje
zlepšující se dopravní infrastrukturu ČR!

